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ATA OUTUBRO/2018 - DA RENIÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO MUNICIPAL DE 

ASSISTÊNCIA SOCIAL– PETRÓPOLIS/RJ 

 

Ata da Reunião ordinária n° 343 do Conselho 

Municipal de Assistência Social, realizada no dia 03 de 

outubro de 2018, às 9 horas e 30 minutos, na “Casa dos 

Conselhos e Comissões”. 

 

Ao terceiro dia do mês de outubro do ano de dois mil e dezoito, às nove horas e trinta minutos, na 1 

Casa dos Conselhos e Comissões, reuniu-se o Conselho Municipal de Assistência Social, convocado 2 

por meio do Ofício CMAS Nº 085/2018. Estiveram presentes 8 conselheiros, sendo 05 3 

representantes da Sociedade Civil: Ana Cristina Eleutério - SEELYG; José Claudio Jr.- Projeto C3; 4 

Gisele de Freitas da Mitra; Marcio Scardini da APADV;  Marcelo Xavier da ONG Raízes do Ofício. 5 

Para a representação no Poder público estiveram presentes 03 representantes, sendo: Maria da 6 

Penha R. Veras – Gabinete; Lúcia Leite(suplente) da Secretaria de Assistência Social e Ludmila 7 

Serrão (suplente) da secretaria de saúde. A secretaria executiva do CMAS recebeu as justificativas 8 

de ausência por motivo particulares, dos seguintes conselheiros(as): Adriana de Oliveira- titular da 9 

Comunidade Jesus Menino e Rodrigo Lopes- titular da SAS. Foi registrado um total de 35 10 

assinaturas em livro de presenças, após conferência do quórum, a Presidente, Sra. Ana Cristina 11 

Eleutério abre a reunião lendo a convocação. Pontos de pauta: 1-Aprovação da ata n° 342 do 12 

CMAS; 2- Apresentação dos trabalhos das Comissões Permanentes e Temporárias; 3- Eleição para 13 

substituição na Mesa Diretora- 1ª secretária; 4-Acompanhamento do CMAS sobre os ofícios ao 14 

setor da Superintendência, Regulação, Controle e Avaliação- SRCA da Secretaria de Saúde;  5- 15 

CapacitaSUAS; 6-Apresentação da Organização da Sociedade Civil: * LBV; 7-Convocação para 16 

Comissão Mista para preenchimento do Censo SUAS/2018; 8-Informes- Correspondências 17 

recebidas e expedidas; 9-Assuntos Gerais.  Seguindo com o primeiro ponto de pauta a Presidente 18 

abre aos destaques, o Conselheiro Marcelo Xavier pede destaque no registro da linha 166 e pede 19 

substituição da palavra fórum estadual e pede que registre a palavra conselho estadual. Sra. Ana 20 

pergunta se há mais algum destaque e sem manifesto a Ata n° 342 passa ao regime de votação 21 

nominal e com 7 votos a favor, a Ata n° 342 é APROVADA. Seguindo ao segundo ponto de pauta, 22 

com a Apresentação dos trabalhos das Comissões Permanentes e Temporárias, Sra. Ana Eleutério 23 

convoca a coordenadora da comissão de direito e fiscalização para apresentar o trabalho. Sra. 24 

Maria da Penha de Veras disse sobre as visitas de fiscalização, tendo sido feita ao Instituto Yolanda 25 

Duarte para fins de regularização de inscrição, e ao Instituto Alliance que requereu sua inscrição no 26 

CMAS. Maria da Penha informa que ambas foram deferidas, e que o Comprovante de Inscrição 27 

está sendo providenciado pela secretaria executiva do conselho de assistência- CMAS. Sra. Maria 28 

da Penha fala que darão continuidade em visitas esse mês ainda, naquelas instituições que estão 29 

com pendências. Seguindo com as apresentações das comissões, a Presidente do conselho 30 

convoca a comissão de orçamento e finanças, mas não se fazia presente um representante; como 31 

coordenadora e representante da comissão do Bolsa Família e divulgação, Ana Eleutério, fala que 32 

as comissões não se reuniram durante o mês. As demais comissões não se apresentaram.  33 

Passando ao terceiro ponto de pauta: Eleição para substituição na Mesa Diretora- 1ª secretária, 34 

antes de adentrar ao terceiro assunto esteve presente a assessora jurídica da secretaria de 35 

assistência social – SAS, Dra Lívia de Marca atendendo o encaminhando oriundo em reunião 36 

anterior. Dra. Lívia de Marca apresenta seu parecer sobre o ofício da MITRA, n° 43/2018, não há 37 

https://www.google.com.br/search?q=inscri%C3%A7%C3%A3o&spell=1&sa=X&ved=0ahUKEwiVxMqF0Y3eAhUKi5AKHXWEAzMQkeECCCgoAA
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irregularidade. Dra. Lívia explana sobre a situação do conselheiro Helito Couto e da Sra. Andréa 38 

Teixeira; Lívia de Marca esclarece que Helito é concursado e Andréa está como contrato 39 

temporário por RPA, porém está vinculado ao governo. Dra. Lívia reitera sua afirmação que o 40 

documento, ofício da Mitra, se faz na legalidade e que, portanto não há nada de irregular ou que a 41 

impeça a ocupação a indicação, ou seja pela Lei do Conselho não existe o impedimento. Dra Lívia 42 

de Marca anuncia que o Projeto C3 por bom senso indicou um novo representante, pois entendeu 43 

que seria a atitude mais assertiva mediante ao ocorrido e portanto  compete a plenária votar 44 

nesse sentido, pois impedimento em lei, não tem. Sra. Ana Eleutério pede aos conselheiros que se 45 

pronuncie frente ao parecer jurídico da assessoria. Sra. Gisele de Freitas diz que a Mitra Diocesana 46 

manterá a indicação como está, sendo eu, Gisele como titular e Andréa Teixeira como suplente até 47 

porque ela como suplente só terá voz uma vez tendo minha ausência as reuniões o que será pouco 48 

provável. Sr. José Claudio Jr, titular do Projeto C3, esclarece que Helito independente de governo, 49 

ele permanecerá no quadro e por isso sabem que o caso dele é diferente da Andréa Teixeira, mas 50 

após reunião de colegiado da instituição definiu-se por bom senso de modificar para garantir os 51 

preceitos éticos elencados pela plenária. Sra. Ana abre à plenária e sem pedidos de manifestação, 52 

a presidente pede a segunda secretária Sra. Maria da Penha para conduzir a votação. Serão feitas 53 

duas votações. A primeira sobre, a não permanência da Sra. Andréa Teixeira como indicado pela 54 

Mitra. Em votação nominal a sociedade Civil: SEELYG, Sra. Ana Eleutério vota pela não 55 

permanência, e justifica. Mitra, Sra. Gisele de Freitas vota pela permanência; Projeto C3, Sr. 56 

Claudio Jr. vota pela permanência tendo em vista que não há impedimento legal, mas sugere que 57 

seja uma decisão pessoal da indicada; Raízes do Ofício- Sr. Marcelo Xavier, vota pela abstenção; 58 

Secretaria de Assistência Social- Sra. Lúcia Leite vota pela não permanência, Gabinete do Prefeito- 59 

Sra. Maria da Penha vota pela não permanência; Secretaria de Saúde- Ludmila Serrão, diz que não 60 

vota. Mas, Penha esclarece e informa que pela não presença da titular a suplência vota.  Ao 61 

término da votação, mediante algumas dúvidas durante o processo de votação a mesa diretora 62 

optou por refazer o processo nominal, após esclarecimentos mais detalhadas quanto à proposta 63 

de encaminhamento da votação. Assim, a secretária Maria da Penha refaz o processo. E então, 64 

com a colaboração do Sr. Carlos Jorge Guimarães, reconduz a votação. Em voz Sr. Carlos Jorge 65 

expõe e confirma um a uma. Optou pela permanência: Mitra,confirma; Projeto C3,confirma; Optou 66 

pela não permanência: SEELYG, confirma;Gabinete,confirma; Assistência Social, confirma. 67 

Abstenção: Raízes do Ofício e Secretaria de Saúde. Desta maneira se resultou pela não 68 

permanência da Sra. Andréa Teixeira tendo em vista, que obteve três (3) votos pela não 69 

permanência, dois(2) a favor da permanência e duas(2) abstenções. Sr. Carlos Jorge encaminha 70 

que seja enviado à tomada de decisão da plenária, oficializando a Mitra. A plenária acata o 71 

encaminhamento e a mesa diretora pede providências de elaboração e envio à instituição, pela 72 

secretaria executiva do CMAS. Seguindo com os assuntos do conselho, foi proposto pela 73 

Presidente a votação para a composição da diretoria executiva no cargo de primeira(o) 74 

secretária(o). Sra. Ana Eleutério abre para as candidaturas, apenas a Sra. Gisele se candidatou ao 75 

cargo da sociedade civil, e por unanimidade, com 7 votos a favor, a Sra. Gisele de Freitas Carvalho 76 

é APROVADA  ao cargo de 1° secretária. Imediatamente Sra. Gisele é convidada a compor a mesa e 77 

assumir o cargo. Sra Gisele de Freitas se pronunciou pondo-se a disposição para colaborar no que 78 

for necessário. Passando ao quarto ponto de pauta: Acompanhamento do CMAS sobre os ofícios 79 

ao setor da Superintendência, Regulação, Controle e Avaliação- SRCA da Secretaria de Saúde. Na 80 

representação da SRCA estava presente a senhora Juraciara G. Justen, chefe da central de 81 

regulação, e trouxe esclarecimentos. Sra. Juraciara explica que a regulação ambulatorial, vem 82 
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direto da rede de ponta, a exemplo PSF, solicitam o exame especializado, a partir daí o processo se 83 

dá mediante os dados cadastrados no equipamento, tudo via referencia contra referencia. Após 84 

isso, o pedido insere- se no sistema informatizado da saúde.  Sra. Juraciara explana sobre a 85 

demanda e por isso, por vezes, a demora dependendo do exame. Tratou sobre a demanda 86 

reprimida e falou sobre novos convênios que ampliarão o número de atendidos. A central de 87 

regulação prioriza os casos de urgência de acordo com os casos clínicos e seguindo os protocolos. 88 

Com a palavra a Sra. Roberta Amaral, assistente social e representante da FNCC- Frente nacional 89 

de Combate ao Câncer pergunta como é definida a ordem das marcações, pois a instituição tem 90 

casos de usuários que aguardam por um ano na fila para realizar exame e alguns pacientes já 91 

tiveram óbito. Sra. Juraciara diz que existem duas ordens, uma por ordem cronológica na inserção 92 

no sistema e outra é de acordo com a prioridade, pois o médico defini o grau da prioridade e 93 

assim faz com que o exame seja com caráter de urgência, pacientes oncológicos são P1, prioridade 94 

máxima. Todavia, diante do que foi dito eu, Juraciara entrarei em contato novamente com o 95 

Alcides Carneiro pra saber o que está acontecendo. Srta. Caroline Magalhães, assistente social do 96 

Terra Santa pergunta se há como o paciente saber se o nome dele realmente foi inserido no 97 

sistema e como acompanhar a lista de espera? Sra. Juraciara diz todo exame quando regulado o 98 

paciente recebe um protocolo. Sra, Ana Eleutério pergunta se há como o paciente monitorar de 99 

casa sua espera. Sra, Juraciara diz que infelizmente isto não é possível pelo paciente, mas sim pela 100 

unidade de saúde onde fez o pedido, por lá é possível acompanhar. A pedido da LBV, a Presidente 101 

do conselho encaminha a plenária inversão de pauta, a plenária aceita e então segue com o sexto 102 

ponto de pauta: Apresentação da Organização da Sociedade Civil: * LBV, na condução da 103 

apresentação esteve a Sra. Nathália Fernandes, assistente social da organização. Sra. Nathália 104 

falou sou sobre a missão, objetivos, atividades ofertadas, público alvo, metas e identificação 105 

institucional. Sr. Bruno César Bergkirchner coordenador responsável pelo pólo Petrópolis fez 106 

breves palavras e abriu canal de diálogo com as demais instituições presentes na reunião 107 

possibilitando a sugestão de proposta de atividades a serem realizadas pela Organização Legião da 108 

Boa Vontade- LBV, que sejam do interesse da rede. Sr. Bruno pede ajuda as instituições com a 109 

doação de uma cadeira de rodas para uma usuária que necessita com urgência.   Sra. Ana 110 

Eleutério parabenizou o trabalho da instituição e compartilhou com a plenária que se emocionou 111 

quando dias atrás dentro do transbordo da cidade duas senhoras escrevendo nome e quando 112 

perguntou as idosas o que estavam fazendo elas mencionaram que estavam treinando a escrita, 113 

pois faziam parte das aulas de alfabetização para idosos ofertada pela LBV. A presidente Ana 114 

Eleutério agradeceu a oportunidade de conhecer um pouco mais do trabalho da instituição. 115 

Retornando ao quinto ponto da pauta: CapacitaSUAS, por convocação a Presidente do conselho 116 

pede a secretária executiva para apresentar este ponto. A Sra. Amanda Moraes, informou sobre a 117 

troca de e-mail com a Superintendência de Gestão do SUAS – SGS, falou sobre as sugestões de 118 

temas encaminhados para capacitação e os detalhes como data, dinâmica e especificidade do 119 

evento.Sra. Amanda Moraes pediu para que os Conselheiros de CMAS/Petrópolis respondam o 120 

interesse em participar. Seguindo ao sétimo ponto: Convocação para Comissão Mista para 121 

preenchimento do Censo SUAS/2018. Sra. Ana Eleutério, pede a disponibilidade dos conselheiros 122 

integrantes da comissão de direito e fiscalização e comissão de orçamento e finanças para este 123 

preenchimento e informa que os acertos serão tratados por e-mail dando sugestão de datas para o 124 

encontro e confirmando o quorum mínino para comissão mista. Sra. Ana Eleutério convida ao Sr. 125 

Carlos Jorge Guimarães para sua assessoria haja vista que já tem estado em outros anos 126 

colaborando como conselheiro nos preenchimentos. Passando ao oitavo ponto de pauta: 127 
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Informes- Correspondências recebidas e expedidas. Aberto aos informes a Sr. Marcelo Xavier, 128 

agradece a presença da Presidente do Conselho de Assistência Social pela participação na 129 

Audiência Pública da Economia Solidária. Sr. Marcelo Xavier pede apoio ao CMAS para fortalecer 130 

os empreendimentos de economia solidária e estabelecer mecanismo que se busque um diálogo 131 

com a gestão pública, para se fazer cumprir a lei n°  7.707. Sr. Marcelo diz que precisam avançar 132 

nesta ação. Sra Ana Eleutério diz que o Conselho está a disposição. Sra. Caroline Magalhães do 133 

Terra Santa informa sobre os cursos abertos pelo Programa Cultura pela paz, cursos 134 

profissionalizantes esporte e lazer, profissionalizante informática, publico alvo de 12 a 18 anos, 135 

básico e intermediário, de 14 a 18 anos de montagem e manutenção de computadores , hotelaria 136 

e turismo, atendimento ao público e barbeiro e desing de sobrancelha e cabelereiro e para as 137 

aulas de esporte e lazer , de 12 a 18 anos , futebol masculino e feminino, vôlei, Kung fu e dança, as 138 

inscrições são gratuitas e vão até o dia 11/10.  Sr. Marcelo Xavier pede a palavra e informa que 139 

conseguiu a doação da cadeira de rodas para a usuária da LBV por intermédio do vereador 140 

Marcelo da Silveira. Sr. Marcio Scardini, pede que os Conselhos Municipais se unam para fins que  141 

provoquem que as audiências públicas sejam realizadas na Casa dos Conselhos para assim, 142 

promover a participação e garantir que os gestores públicos se façam presente nas Audiências. 143 

Leitura das correspondências recebidas: Ofício n° 266/2018 da Casa dos Conselhos, comunicando 144 

a substituição de representação de suplência da Secretaria de Educação; Ofício n° 10/18 do 145 

Projeto C3 indicando nova representação de suplência no CMAS; Ofício n° 002/2018 da Raízes do 146 

Ofício pedindo uso da logomarca do CMAS; E-mail(s): Do MDS alertando sobre o preenchimento 147 

do Censo SUAS 2018, outro; Do CNAS tratando sobre notas de repúdio do conselho estadual, a Lei 148 

n°13.714/2018, outro; Do SNAS- Portaria- n° 244/19/09/2018 tratando as orientações e sobre o 149 

preenchimento do Questionário do demonstrativo sintético de execução físico–financeiro do Co- 150 

Financiamento do Governo Federal – exercício-2017. Leitura dos ofícios expedidos: Ofícios lidos 151 

em ordem crescente n°084 (reiterando) ao 088/2018; E-mail(s): À Superintendência de Gestão do 152 

SUAS, com o diagnóstico de necessidades para capacitação no CapacitaSUAS, outro: Troca de e-153 

mail com a representante da secretaria de saúde, Sra. Juraciara Justen confirmando presença em 154 

reunião.Sra. Amanda Moraes reitera a solicitação feita as instituições por e-mail sobre um release 155 

atual das atividades desenvolvidas, e diz que aguarda retorno. Oportunamente a secretária 156 

executiva informa a mesa diretora e a plenária que o CMAS foi contemplado pela Secretaria de 157 

Assistência Social-SAS, com um gravador de voz, para fins de registrar os áudios das reuniões do 158 

conselho de assistência social. Sr. Marcelo Xavier pede a palavra para comunicar que a economia 159 

solidária não estará presente este ano na Festa do Padroeiro; Marcelo lamenta a retirado do 160 

espaço.  Passando ao nono ponto: Assuntos gerais, Sra. Ana Cristina Eleutério se despede 161 

agradecendo a SAS pedidos atendidos, e a Creche São Charbel que presenteou ao conselho com 162 

um delicioso bolo. Sra. Ana Eleutério agradece a presença de todos e não havendo mais nada a 163 

tratar foi encerrada a reunião às 11h37. A Presidente Ana Cristina Eleutério agradeceu a presença 164 

de todos e deu-se por encerrada a sessão da qual, para constar, eu, Amanda Moraes Secretária 165 

Executiva do Conselho lavrei e assinei a presente ata juntamente com a presidente, aprovada em 166 

07 de novembro de 2018. 167 


